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INTERROGAZIONE SCRITTA P-3945/08
di Jana Bobošíková (NI)
alla Commissione

Oggetto: Assurde modifiche nell'attuazione della decisione della Commissione europea 
C(2006)2033 del 1° giugno 2006

In riferimento alle modifiche nell'attuazione della decisione della Commissione europea C(2006)2033 
del 1° giugno 2006 recante norme sul distacco di esperti nazionali presso la Commissione, lo scopo 
della Commissione è ammettere esperti nazionali provenienti esclusivamente da organizzazioni 
governative e non più da società e organizzazioni pubbliche o private. Queste modifiche hanno 
causato seri problemi a livello sia professionale che privato per molti esperti nazionali della 
Repubblica Ceca e di altri Stati membri.

Su iniziativa della Commissione, gli Stati membri stanno modernizzando i propri settori pubblici, il che 
comporta necessariamente il trasferimento di alcune funzioni pubbliche dalle organizzazioni 
governative a enti di interesse generale o a società soggette al diritto privato. In questo modo, le 
modifiche apportate nell'attuazione della decisione della Commissione hanno posto gli esperti 
nazionali dei suddetti Stati membri in una posizione di sostanziale svantaggio. La Commissione ha 
pertanto consentito l'emergere di serie discrepanze relativamente alle pari opportunità tra singoli Stati 
membri che distaccano i propri esperti nazionali presso i servizi della Commissione.

1. Come giustifica la Commissione le suddette modifiche alle norme sul distacco di esperti nazionali 
e perché la Commissione non ha preventivamente avvisato gli Stati membri circa le suddette 
modifiche?

2. È la Commissione a conoscenza del fatto che si sono già verificati casi specifici di 
discriminazione, in cui la cooperazione con esperti nazionali forniti da società madri confrontabili 
con altre società, ma situate in Stati membri in cui queste società sono soggette al diritto privato, 
è terminata in maniera anticipata?

3. Intende la Commissione proseguire questa riforma e terminare qualsiasi cooperazione con 
esperti nazionali con qualità uniche, poiché provenienti da società o organizzazioni private, ossia 
non conformi all'articolo 3 della decisione C(2006)2033?

4. Intende la Commissione riesaminare questa soluzione e autorizzare deroghe, purché gli Stati 
membri interessati dichiarino che le organizzazioni private in questione sono organizzazioni di 
interesse generale?


